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09年高考文科数学模拟考试试卷
数学(文科)试题 

命题人：大团高级中学  （李青）            2009、2
一．填空题（本大题满分60分）本大题共有12题，只要求直接填写结果，每个空格填对得5分，否则一律得零分．
1、 函数

的定义域为                  . 
2、若向量[image: image3.wmf]b

a

与



的夹角等于             


，则向量
3、 已知数列

的前

项和为

，若

，则

           .
[image: image207.png]7
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4、方程 [image: image10.wmf](
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内的解集            


在区间
5、如图，程序执行后输出的结果为_________ 
6、将圆锥的侧面展开恰为一个半径为2的半圆，
则圆锥的体积是       . 
7、复数



满足
，

则复数[image: image14.wmf](,)
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的轨迹方程                      


对应的点
8. 已知函数[image: image15.wmf]()
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=


的反函数是



，
则函数[image: image18.wmf]()
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的图象必过定点                  
9、若函数

是以5为周期的奇函数，

，且

，
则

=                   
10、

的展开式中的常数项为           
11、已知点[image: image25.wmf]20,

210,

0

xy

xy

y

++³

ì

ï

++£

í

ï

³

î




在不等式组
所表示的平面区域内， 
则[image: image26.wmf]22
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的值域为                
12、如果若干个函数的图象经过平移后能够重合，则这些函数为“互为生成”函数。

给出下列函数：

（1）[image: image29.wmf]3

()sin
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；
[image: image28.wmf]2
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（4）[image: image31.wmf]5

()2cos(sincos)
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；（5）
其中“互为生成”函数有            （把所有可能的函数的序号都填上）
二．选择题（本大题满分16分）本大题共有4题，每题都给出代号为A、B、C、D的四个结论，其中有且只有一个结论是正确的，必须把正确结论的代号写在题后的圆括号内，选对得4分，不选、选错或者选出的代号超过一个（不论是否都写在圆括号内），一律得零分。

13、函数[image: image32.wmf]|ln|
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的图象大致是         …………………………（      ）




14、若动直线

与函数

和

的图像分别交于

两点，
则

的最大值为                           …………………………（      ）
A．1

      B．2
          C．




     D．




15、给出下面四个命题：

①“直线a、b为异面直线”的充分非必要条件是：直线a、b不相交；

②“直线l垂直于平面[image: image42.wmf]a



；



内所有直线”的充要条件是：l⊥平面
③“直线a⊥b”的充分非必要条件是“a垂直于b在平面


内的射影”；

④“直线[image: image46.wmf]b



内的一条直线”．
[image: image45.wmf]b



”的必要非充分条件是“直线a至少平行于平面


∥平面
其中正确命题的个数是                      ………………………… （    　）

　 　A．1个　　　　  B．2个　　　　   C．3个　　　　　   D．4个
16、给出如下三个命题：

① 三个非零实数[image: image50.wmf]ac
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；
[image: image49.wmf]c



依次成等比数列的充要条件是[image: image48.wmf]b



、


、
② 设[image: image54.wmf]1
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；
错误！不能通过编辑域代码创建对象。

，则[image: image53.wmf]0
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，若[image: image52.wmf]R
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、
③ 若[image: image56.wmf]|)
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是偶函数.
其中假命题的序号是       ……………………………………………  （       ）


，则
A.  ①②③


 B . ①③

C.  ①②
    D. ②③
三、解答题 (本大题满分74分)本大题共有5题，解答下列各题必须写出必要的步骤.
17、（本题满分12分）
[image: image208.png]


如图，在四棱锥[image: image62.wmf]PB
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的中点。                                                
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分别为[image: image60.wmf]ABCD



，[image: image59.wmf]PA



垂直于底面[image: image58.wmf]//,90
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中，底面为直角梯形，
求异面直线[image: image64.wmf]CN



所成的角。



与
解： 

18、（本题满分12分）
[image: image209.emf]�
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如图，海上一小岛

上有一灯塔，在它周围方圆

海里范围内布满暗礁．一艘船由西向东航行，行至

处测得岛

在它的北

东，继续前进

海里后至

处，测得岛在它的

东．如果继续沿原方向前进，船是否有触礁的危险？

解：

19、（本题满分14分）本题共有3个小题，第1小题满分4分，第2小题满分4分, 第3小题满分6分.

定义在R上的单调函数[image: image73.wmf])
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满足[image: image74.wmf]3
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且对任意[image: image75.wmf]y

x

,


∈R都有[image: image76.wmf])
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(1)求[image: image77.wmf])
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的函数值；

(２)判断[image: image78.wmf])
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的奇偶性，并证明；

(3)若[image: image79.wmf]0
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对于任意[image: image80.wmf]x


∈R恒成立，求实数

的取值范围．
解：
20、（本题满分16分）本题共有3个小题，第1小题满分4分，第2小题满分6分, 第3小题满分6分.
已知公差大于零的等差数列[image: image84.wmf]22
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[image: image83.wmf]117
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的前n项和为Sn，且满足：
（1）求数列[image: image86.wmf]n
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的通项公式
（2）若数列[image: image88.wmf]c
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，求非零常数c；



是等差数列，且
（3）若(2)中的[image: image91.wmf]1
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[image: image90.wmf]n
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，求证：


的前n项和为
解： 

21、（本题满分20分）本题共有3个小题，第1小题满分6分，第2小题满分8分, 第3小题满分6分.
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如图，已知椭圆[image: image92.wmf]22
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的焦点和上顶点分别为[image: image93.wmf]1

F
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、[image: image95.wmf]B


，
我们称[image: image96.wmf]12
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为椭圆[image: image97.wmf]C


的特征三角形.如果两个椭圆的   特征三角形是相似的，则称这两个椭圆是“相似椭圆”，且三角形的相似比即为 椭圆的相似比.
（1）已知椭圆[image: image98.wmf]2
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和[image: image99.wmf]22
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，
判断

与

是否相似，
如果相似则求出

与

的相似比，若不相似请说明理由；
（2）已知直线[image: image104.wmf]:1

lyx

=+


,与椭圆

相似且半短轴长为[image: image106.wmf]b


的椭圆[image: image107.wmf]b

C


的方程，

在椭圆

上是否存在两点[image: image109.wmf]M


、

关于直线[image: image111.wmf]l


对称，
若存在，则求出函数[image: image112.wmf](
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的解析式.
（3）根据与椭圆

相似且半短轴长为[image: image114.wmf]b


的椭圆[image: image115.wmf]b

C


的方程，提出你认为有价值的   

相似椭圆之间的三种性质（不需证明）；
解： 
参考答案  2009、3、4

1、 填空题：

 1、[image: image116.wmf](
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   2、

   3、128  4、[image: image118.wmf]2
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  5、64     6、[image: image119.wmf]3
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 7、[image: image120.wmf]2
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    8、

    9、-4  10、15  11、[image: image122.wmf][8, 17]



 12、（1）（2）（5）
二、选择题：

 13、D      14、  C    15、  B    16、 C

17、解：以A为原点，以AB、AD、AP所在直线分别[image: image123.wmf],,

xyz


轴，

建立空间直角坐标系。 -----2分

则  C（2，1，0） N（1，0，1）  

=（-1，-1，1）---4分

        D（0，2，0） M（1，[image: image125.wmf]1

2


，1） [image: image126.wmf]DM
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=（1，-[image: image127.wmf]3

2


，1）---6分

设

与[image: image129.wmf]DM
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的夹角为[image: image130.wmf]q
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[image: image131.wmf]51
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  ----8分   

[image: image132.wmf]51
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  ---10分

 [image: image133.wmf]\


 异面直线[image: image134.wmf]DM


与[image: image135.wmf]CN


所成的角为[image: image136.wmf]51
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  -----12分

18、解：延长

，作

交

于D，------4分

设

，则



 ------8分

解得

．------10分

故船继续朝原方向前进有触礁的危险．-----12

19、解： (1)因为f(x+y)=f(x)+f(y)，

令x=y=0，代入①式，-----2分

得f(0+0)=f(0)+f(0)，即 f(0)=0  --------4分
（２）令y=-x，代入①式，得 f(x-x)=f(x)+f(-x)，又f(0)=0，

则有0=f(x)+f(-x)．------6分

即f(-x)=-f(x)对任意x∈R成立，

所以f(x)是奇函数．．．．．．．8分
(3)    f(3)=log


3＞0，即f(3)＞f(0)，
又f(x)在R上是单调函数，所以f(x)在R上是增函数，----10分

又由(1)f(x)是奇函数．
  f(k·3[image: image148.wmf]x



+2)， 
[image: image147.wmf]x



+9[image: image146.wmf]x



-2)=f(-3[image: image145.wmf]x
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+2，[image: image150.wmf]x
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的两个根
[image: image159.wmf]4
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（2）由(1)知，
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∴[image: image177.wmf]0

=

c



舍去）                         ------------9分



（
（3）由(2)得
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  [image: image180.wmf]1
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时取等号 ------- 13分



，
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=

n



时取等号15分



，
(1)、(2)式中等号不可能同时取到，所以


   -----------16分
21、解：（1）椭圆

与[image: image185.wmf]1

C


相似.   -----2分
因为

的特征三角形是腰长为4，底边长为[image: image187.wmf]3

2


的等腰三角形，
而椭圆[image: image188.wmf]1

C


的特征三角形是腰长为2，
底边长为[image: image189.wmf]3


的等腰三角形，
因此两个等腰三角形相似，且相似比为[image: image190.wmf]2:1


.                                                                                                              --- 6分
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假定存在，则设[image: image193.wmf]M
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上，所以有[image: image202.wmf]3
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（3）椭圆

的方程为：[image: image206.wmf])
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.         
两个相似椭圆之间的性质有：                          写出一个给2分

1 两个相似椭圆的面积之比为相似比的平方；

2 分别以两个相似椭圆的顶点为顶点的四边形也相似，相似比即为椭圆的相似比；

3 两个相似椭圆被同一条直线所截得的线段中点重合；

过原点的直线截相似椭圆所得线段长度之比恰为椭圆的相似比.    ----20分
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